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Услуга няни предоставляется бесплатно:
· семьям, воспитывающим двоих и более детей, родившихся одновременно до исполнения детям возраста 3 лет (для ухода за двойней – в пределах 20 часов в неделю, за тройней – до 40 часов в неделю);
· семьям, воспитывающим ребенка-инвалида (детей-инвалидов) в возрасте до 18 лет – в пределах 20 часов в неделю;
· семьям, воспитывающим детей в возрасте до 6 лет, в которых оба родителя — мать (мачеха), отец (отчим) — либо родитель в неполной семье являются инвалидами I или II группы – в пределах 20 часов в неделю.
Важно! Услуга няни не предоставляется в случае, если:
· ребенок (ребенок-инвалид) получает основное или специальное образование в учреждениях образования (за исключением получения образования на дому);
· ребенок-инвалид получает основное или специальное образование в учреждениях образования, а дополнительное образование для детей и молодежи — на дому;
· предоставляются услуги в форме полустационарного социального обслуживания, а также услуга социальной передышки;
· уход за ребенком-инвалидом (детьми-инвалидами) с получением пособия по уходу за ребенком-инвалидом осуществляет другое лицо, не являющееся родителем (матерью (мачехой), отцом (отчимом), законным представителем.
При необходимости семьям, воспитывающим детей, в порядке исключения, по решению местных исполнительных и распорядительных органов социальные услуги в пределах установленных норм и нормативов могут оказываться на безвозмездной основе или на условиях частичной оплаты.
 
ПОРЯДОК ОКАЗАНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ 
Для оказания социальных услуг граждане обращаются в территориальный центр социального обслуживания населения по месту фактического проживания (регистрации), и предоставляют:
· заявление;
· документ, удостоверяющий личность;
· согласие на обработку специальных персональных данных в случаях, предусмотренных законодательством о персональных данных;
· свидетельство о рождении ребенка (детей);
· удостоверение инвалида — для семей, воспитывающих ребенка-инвалида (детей-инвалидов), и семей, в которых родители (родитель) являются инвалидами;
· справку о том, что гражданин является обучающимся, с указанием дополнительных сведений о получении образования на дому — для детей-инвалидов, обучающихся в учреждении образования с получением образования на дому.

