Материальная помощь 
нуждающимся пожилым гражданам и инвалидам

Материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь оказывается государственным учреждением ”Территориальный центр социального обслуживания населения Докшицкого района“ нуждающимся гражданам, получающим пенсии в управлении по труду, занятости и социальной защите Докшицкого райисполкома.
К нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам относятся:
- неработающие пенсионеры, достигшие возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях;
-инвалиды;
- дети-инвалиды.
Материальная помощь оказывается пенсионерам, инвалидам и детям-инвалидам в случаях:
- причинения вреда их здоровью и (или) имуществу в результате стихийных бедствий (пожаров, засух, наводнений и других), техногенных катастроф, краж личного имущества;
- возникновения иных ситуаций, объективно нарушающих их нормальную жизнедеятельность и сложных для самостоятельного разрешения, требующих оперативного оказания материальной помощи (катастрофы, аварии, дорожно-транспортные происшествия; противоправные действия других лиц; трудное материальное положение вследствие тяжелого заболевания; необходимость приобретения по медицинским показаниям лекарственных средств, приспособлений; финансовые затруднения вследствие смерти супруга, родителей, детей; трудная финансовая ситуация связанная с необходимостью обеспечения безопасных условий проживания, направленных на предупреждение пожаров и других чрезвычайных ситуациях (при наличии предписаний (заключений) специалистов соответствующих служб).
	Материальная  помощь  оказывается  на  основании заявления и документов,  подтверждающих  необходимость   оказания   материальной помощи (медицинский эпикриз, акт о пожаре, справка из органов внутренних дел о краже имущества, направление организации здравоохранения на прохождение лечения, копии рецептов и иные документы). 
Заявление об оказании материальной помощи составляется заявителями (их законными представителями) собственноручно с подробным констатированием фактов нахождения в ситуации, объективно нарушающей нормальную жизнедеятельность и сложной для самостоятельного разрешения, требующей оперативного оказания материальной помощи.
Оказывается материальная помощь в соответствии с Инструкцией о порядке оказания нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты населения Республики Беларусь,  как правило, не более одного раза в течение календарного года, и размер ее в каждом конкретном случае устанавливается индивидуально и не превышает размер одного бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату вынесения решения об оказании материальной помощи.
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