 Социальное обслуживание на основании договора ренты

Суть новой формы социального обслуживания на основании договора ренты  состоит в том, что по договору ренты ее получатель — гражданин — передает принадлежащее ему жилое помещение в собственность государства, а плательщик ренты – райисполком — обязуется осуществлять пожизненное содержание с иждивением этого человека (супружеской пары). Договор ренты заключается с гражданами, достигшими 70-летнего возраста, не имеющими родственников, обязанных по закону их содержать. Согласно договору пожизненное содержание пенсионер может получать на дому или в стационарном социальном учреждении.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от                                                9 февраля 2017 года № 112 утверждено Положение о порядке и условиях оказания социальных услуг на основании договоров пожизненного содержания с иждивением за счет средств местных бюджетов. Этим нормативным правовым документом осуществляется регулирование порядка и условий оказания социальных услуг гражданам территориальными центрами социального обслуживания населения и государственными учреждениями социального обслуживания, осуществляющими стационарное социальное обслуживание. 
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Договор пожизненного содержания с иждивением – это договор, по которому получатель ренты – гражданин – передает принадлежащее ему жилое помещение в собственность административно-территориальной единице, а плательщик ренты обязуется осуществлять пожизненное содержание с иждивением гражданина и указанного им третьего лица – супруги (супруга) гражданина. 

	Плательщик ренты 
Местные исполнительные и распорядительные органы в лице территориальных центров и стационарных учреждений.

	Получатель ренты 
Гражданин Республики Беларусь, иностранные граждане или лица без гражданства, постоянно проживающие в Республике Беларусь, достигшие 70-летнего возраста, не имеющие физических, обязанных по закону их содержать.
	Рента 
Стоимость пожизненного содержания с иждивением. Включающая расходы по содержанию с иждивением, оказанию социальных услуг.



Условия заключения договора пожизненного содержания.

Заключить договор пожизненного содержания с иждивением могут:
· одинокие граждане; 
· супружеские пары, достигшие 70-летнего возраста, являющиеся единственными собственниками жилых помещений и единственными лицами, зарегистрированными по месту жительства. 
По договору гражданин – Получатель ренты – передает в государственную собственность свое жилое помещение, а Плательщик ренты обязуется обеспечить пожизненное содержание с иждивением, производить ежемесячные платежи по содержанию с иждивением не менее двукратного размера базовой величины.

Документы, необходимые для заключения договора пожизненного содержания с иждивением:
· письменное заявление; 
· документ, удостоверяющий личность;
· документы, подтверждающие право собственности на жилое помещение;
· медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о наличии медицинских показаний и отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.
Жилые помещения, передаваемые по договору пожизненного содержания с иждивением должны отвечать следующим требованиям:
· принадлежать на праве собственности гражданину, с которым заключается договор;
· находиться на территории Докшикого района;
· быть свободным от прав третьих лиц;
· в нем не могут быть зарегистрированы лица, не являющиеся получателями ренты.
  
На дату обращения у получателя ренты не должно быть медицинских противопоказаний для оказания им социальных услуг в ТЦСОН в форме обслуживания на дому и домах-интернатах (отделениях) повышенной комфортности для престарелых и инвалидов.

Если Вы оказались в трудной жизненной ситуации, которая объективно нарушила нормальную жизнедеятельность и сложна для самостоятельного разрешения, Вы всегда можете обратиться в государственное учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Докшицкого района»: 
г.Докшицы,
ул. Школьная, д.17, тел. 5-99-10.
