Детский социальный пансионат
ПРАВО НА ОКАЗАНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ
В детский социальный пансионат могут поселяться дети-инвалиды с особенностями психофизического развития в возрасте от 4 до 18 лет, нуждающиеся в постоянном постороннем уходе или посторонней помощи, бытовом обслуживании и медицинской помощи.
УСЛОВИЯ ОКАЗАНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ
Социальные услуги предоставляются безвозмездно, за исключением краткосрочного пребывания, которое осуществляется на платной основе.
ДОКУМЕНТЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ПОСЕЛЕНИЯ
Для поселения в детский социальный пансионат на постоянное или временное проживания родители (или один из них, если семья неполная) или законный представитель представляют в органы по труду, занятости и социальной защите следующие документы: 
· заявление
· документ, удостоверяющий личность, или свидетельство о рождении ребенка
· документ, подтверждающий полномочия законного представителя
· удостоверение инвалида
· выписку из медицинских документов
· заключение государственного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации о профиле детского социального пансионата и программе обучения
· две фотографии 30 x 40 мм
· документы, подтверждающие статус ребенка-сироты и ребенка, оставшегося без попечения родителей
· заключение врачебно-консультационной комиссии о наличии у родителей (родителя) заболевания, препятствующего выполнению родительских обязанностей (в случае отобрания у них детей по решению комиссии по делам несовершеннолетних на основании решения суда без лишения родительских прав, лишения их родительских прав)
· индивидуальную программу реабилитации инвалида (при ее наличии).
Важно! Орган по труду, занятости и социальной защите запрашивает: 
· при обращении родителей (или одного из них, если семья неполная) осуществляют подготовку проекта решения местного исполнительного и распорядительного органа о предоставлении специального жилого помещения в детских социальных пансионатах.
· справку о занимаемом в данном населенном пункте жилом помещении, месте жительства и составе семьи
· оформляют (запрашивают) справку о размере пенсии, копии заключения медико-реабилитационной экспертной комиссии, решения местного исполнительного и распорядительного органа о сохранении за ребенком жилого помещения, из которого он выбыл в детский социальный пансионат, акт обследования материально-бытовых условий проживания
· при обращении родителей (или одного из них, если семья неполная) готовят проект решения местного исполнительного и распорядительного органа о предоставлении специального жилого помещения в детских социальных пансионатах.
Важно! В случае обращения родителей (или одного из них, если семья неполная) решение о предоставлении специального жилого помещения в детских социальных пансионатах принимается местным исполнительным и распорядительным органом с учетом предложений комиссии, созданной им для рассмотрения данного вопроса.
Решение о предоставлении специального жилого помещения детских социальных пансионатах местным исполнительным и распорядительным органом принимается при отсутствии условий для реализации прав и законных интересов ребенка-инвалида по месту жительства.
Для поселения в детский социальный пансионат для краткосрочного проживания родители (или один из них, если семья неполная) или законный представитель ребенка-инвалида обращается в органы по труду, занятости и социальной защите по месту жительства и представляет: 
· заявление
· документ, удостоверяющий личность, илисвидетельство о рождении ребенка
· документ, подтверждающий полномочия законного представителя
· документы, подтверждающие право на льготы
· выписка из медицинских документов
· медицинскую справку о состоянии здоровья с указанием перенесенных заболеваний, об отсутствии контакта ребенка с инфекционными больными
· заключение государственного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации о профиле социального пансионата и программе обучения
· индивидуальную программу реабилитации инвалида (при ее наличии)
Социальные услуги оказываются на основании  договора оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания в форме стационарного социального обслуживания,   заключенного родителем или законным представителем ребенка-инвалида с государственным учреждением социального обслуживания либо государственным учреждением социального обслуживания и третьим лицом, взявшим на себя обязательства по оплате социальных услуг.
В рамках краткосрочного проживания семьям, воспитывающим детей-инвалидов в возрасте от 4 до 18 лет, детскими социальными пансионатами предоставляются услуги социальной передышки (на срок не более 56 суток в календарном году и не более 28 суток подряд).
При оказании услуги социальной передышки социальные услуги предоставляются безвозмездно, за исключением питания, которое предоставляется на платной основе.
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